

Заложники: наказывать франком? | Libération des otages: qui doit payer?

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 16.09.2013.



Даниэла Видмер и Давид Ох рассказали о жизни в плену ©Keystone

Туристы, которые попали в заложники, путешествуя по опасным регионам, таким как Афганистан, Пакистан, Мали или Йемен, должны оплачивать расходы федеральной администрации по их возвращению на родину. В этом суть предложения бывшего мэра Женевы и национального советника Мануэля Торнара.

|
Des touristes qui partent dans des régions dangereuses comme en Afghanistan, au Pakistan, au Mali, au Yemen, qui se font kidnapper et qui occasionnent des centaines de

milliers de francs à l'administration fédérale pour les faire revenir sur sol suisse doivent assumer les frais qu'ils occasionnent. Telle est la proposition de l'ex-maire de Genève et conseiller national Manuel Tornare.

Libération des otages: qui doit payer?

Мануэлю Торнару надоело, что государство спешит на помощь туристам, которые подвергают свою жизнь опасности, не обращая внимания на [предостережения швейцарского МИДа](#). «Я больше не хочу, чтобы швейцарские налогоплательщики платили выкупы», – заявил политик, представляя в Берне свое предложение, которое будет рассмотрено во время осенней парламентской сессии.

Депутат считает, что Министерство иностранных дел (DFAE) должно разместить на своем сайте соответствующее предупреждение. Тогда искатели приключений, отправляющиеся на каникулы в зоны конфликта, будут готовы к тому, что их спасение обойдется им самим в круглую сумму. Мануэль Торнар не называет конкретных цифр или максимального размера расходов, которые подлежат возмещению бывшими заложниками.

Предложение бывшего мэра Женевы уже нашло своих сторонников, однако некоторые сомневаются в его эффективности. Представитель Швейцарской народной партии (UDC) Ив Нидеггер не уверен, что подобной мерой можно что-то изменить. «Я сомневаюсь, что МИД решится выставить счет заложникам и преследовать их, если они не заплатят», – заметил он.

Последний громкий случай освобождения двух путешественников из Берна, которые были захвачены талибами в Пакистане, вызвал многочисленные [дебаты](#) на эту тему. По возвращении домой бывшие заложники написали книгу, в которой рассказали о том, что они пережили за время почти девятимесячного пребывания в плену.

Даниэла Видмер (сегодня – 30 лет) и Давид Ох (33 года) отправились в путь на своем фургончике Фольксваген на Пасху в 2011 году. Они пересекли Турцию, Иран и Пакистан, прежде чем добраться до конечной цели путешествия – Индии. На обратном пути, в районе Белуджистана в Пакистане, швейцарские туристы были похищены группой из пяти талибов, вооруженных автоматами Калашникова, гранатами и базуками.

Так, 1 июля 2011 года для них началась другая жизнь – 259 дней пакистанского плена. Однако в тот день Даниэла и Давид еще об этом не зн



Обложка книги «И завтра вы умрете - 259 дней в заложниках у талибов» али. Лежа под покрывалом в джипе, направляющемся в Северный Вазиристан, оплот движения Талибан, расположенный в 500 км от места похищения, они были уверены, что их ждет смерть. «Это произойдет быстро, мы не будем страдать», – шептал Давид слова утешения Даниэле.

Позже они поняли, что похищение было организовано с целью получения выкупа. В течение многих месяцев талибы требовали за их освобождение миллионы франков и свободу семи заключенным пакистанских тюрем. С 6 ноября 2011 года по 15 марта 2012 года Даниэла и Давид жили в обычной семье в Северном Вазиристане – опыт, которым могут похвастать немногие европейцы. В небольшом бараке ютились глава семьи, которого они прозвали «Думбо», его беременная жена, семья его брата – всего 12 человек, не считая двух баранов, десятка кур, лошади и канарейки с подрезанными крыльями. Даниэла плела корзины вместе с другими женщинами, Давид строил стены из глины и веток. Он сам таскал ведра с водой, чем удивлял женщин народности пуштун, привыкших выполнять тяжелую физическую работу.

Глава банды сообщил им, что переговоры о выкупе идут полным ходом, и, возможно, они окажутся дома уже к Рождеству. Однако дни проходили за днями, пленники страдали от холода, недоедания и диареи, а радостных известий не поступало. Талибы сказали, что отправят посланника в Швейцарию. Пешком. План побега начал обретать реальные формы.

«В течение восьми с половиной месяцев мы утешались мыслью, что переговоры вот-вот завершатся, что в случае необходимости наши семьи соберут необходимую сумму

для уплаты выкупа», – рассказывают бывшие заложники. Они вспоминают, как каждый день убирали двор, чтобы спецподразделение пакистанской армии, проводя ночную операцию по их освобождению, не разбудило «Думбо», наткнувшись на разбросанные пластиковые бутылки.

15 марта 2012 года Давиду удалось открыть щеколду и вырваться из каморки, в которой они были заперты. Они бежали в ночи десять часов в направлении форпоста пакистанской армии. Попав под защиту спецслужб, бывшие заложники первым делом насладились тем, чего им так давно не хватало – горячим душем и современным туалетом.

Сегодня Даниэла и Давид вместе живут в Золотурне. Они говорят, что пережитое наложило отпечаток на их отношения. Они научились ценить мелочи, раньше казавшиеся обыденными и не достойными внимания. «Еще недавно, когда Давид собирался поехать с другом на рыбалку, я обижалась на него. Сегодня я не хочу ни в коем случае становиться на его пути. Я рада, что он может снова заниматься тем, в чем ему так долго было отказано», – говорит Даниэла.

Даниэла и Давид познакомились в 2005 году в школе полицейских. Даниэла ушла со службы через три года и открыла ресторан. Давид вернулся к исполнению служебных обязанностей через три месяца после возвращения из Пакистана. Все время, которое он провел в плену, кантональная полиция Берна продолжала платить ему зарплату. Однако по возвращении на службу у него случился нервный срыв, и он ушел в отставку. Сейчас Давид помогает инвалидам и заочно проходит курсы психологии.

Страховая компания отказывается оплачивать медицинские услуги, которые были оказаны Давиду после возвращения из Пакистана. Ее представители считают, что он подверг свое здоровье рискам, которые не покрывает его медицинская страховка. Если суд примет решение в пользу страховой компании, Давиду придется возместить расходы в размере 85 тысяч франков.

Можно ли придумать более убедительное предостережение отчаянным путешественникам, чем книга Даниэлы Видмер и Давида Оха «И завтра вы умрете»?

[заложники](#)

[швейцарские заложники](#)

[заложники в пакистане](#)

Статьи по теме

[Швейцарские заложники сбежали от талибов?](#)

[Заложники не будут платить государству за свое освобождение](#)

[Талибан готов обменять швейцарских заложников на американскую заключенную](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politica/16371>